
„Rečen van, jas sen tak pravičen, 
da nemam ene naj te menše krivice 
na moji vesti, nači či se mi kaj 
pr igod i" . Fr. Bračko. 

Bralcem »Slov. Gosp.« se je bilo naznanilo, da bo 
dne 27. avgusta pri Kapeli poročal državni poslanec 
č. g. dr. (Iregorec o novih davkarskih in vojaških pred
logih in ob enem račun polagal o svojem delovanju v 
državnem zboru. In to se je zgodilo na vseobče zado
voljstvo in živahno so mu odobravali v velikem broju 
zbrani poslušalci. Ti se niso vstrašili niti nevihte, koja 
se je temno približavala, kamoli priprav naših narodnih 
protivnikov, ki so vse žile napinjali, naj se zborovanje 
pri Kapeli v obče onemogoči, ali še v zadnjem trenotku 
prepove, njim za voljo in na njihovo srčno veselje. Na 
to svrho postavil je znani »orehov prerok«, ki v svojem 
življenju še »nema nikake krivice na vesti«, svojo ne
dolžno osebo kakih 80 korakov od zborovalnice, češ, da 
bo peščici njegovih motarskih privržencev in drugih 
klepetulj mogoče, napraviti nemir ali bar kako zmešnjavo. 

Ako bi se mu bilo kaj takega posrečilo, bil bi, kakor 
slavni vitez, z obema »hopmanoma« in »fajerberšrift
Imerjeni« lehkega srca odropotal v Radinee, kjer se je 
pri slatini bilo zbralo po plemenitem mišljenju njemu 
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podobno društvo, hoteč pobedonosne prišlece krepiti s 
sladkim vincem, zraslim in dozorelim v poznanih kleteh 
ljutomerskih. 

Omenjeni trije možaki so podobni svojemu učitelju, 
tedaj tudi navskoz pravični, pravi poštenjaki in koren
jaki, »nači či se njim kaj prigodi«, postavim, kedar se 
pri verno krščanskem sosedu križ blagoslavlja. V tako 
neliberalnih in nesrečnih trenotkih ni kriv niti zdajni 
»hotman«, niti njegov »fertretar«, če jo morata »s krva
vimi bučami« nagloma iz krčme domu popihali. 

Ker se pošteno slovensko ljudstvo pri težkem delu 
vzmes tudi rado malo nasmeje, zalo bom v »Slov. Gosp.« 
o »hopmanu« Lovrencu in Jakobu in njunem pis
moučenem perovodju Antonu ob prilikah še eno ali drugo 
povedal, kajti prismojenega gradiva je obilno. Za zdaj 
pa nekoliko besed o njunem mojstru, orehovskem 
preroku. 

Tega človeka ostreje kazniti, kakor ste Vi, gosp. 
urednik, to storili, ne biti bi skoro mogoče. Natisnili sle 
namreč v šestem broju »Slov. Gosp.« njegovo Vam pri
poslano novoletnico, neotesano, kakor je ta »gospod 
Bračko« sam — ne daj Bog, ko bi kdo iz njegovega 
»pecirka« njegovo »cuno« izgovoril brez pridavka 
»gospod« —' le edino pitanje ste dodali: ni res, ta mož 
je, kakor nalašč, vstvarjen za okrajnega načelnika, kali ? 

Vgornjeradgonskem okraju, kolikor je meni znano, 
nimamo ni Židov ni luteranov, marveč smo katoliško 
verni kristjani in kakor taki spoštujemo svoje duhovnike 
že zato, ker si našega spoštovanja vsi vkup in vsak 
poedini v polnej meri zaslužijo. Tega pa na žalost o 
načelniku našega okraja, »gospodu« Bračko, nikakor ne 
moremo reči. Ali ga mar imamo posnemati — našega 
Bogu bodi potoženo, okrajnega načelnika? Mož vam 
je to, ki našim velezaslužnim duhovnikom piše liste, kakor 
je v šestem broju »Slov. Gosp.« razglašen, ali pa kakor 
je sledeči: 

„Čat. Gospod župnik pri — ! En par besed van moren pisati 
da telko morem zvediti od vas, ker bi si tega nebi misla. Nej je 
lepo od enega mešnika ker se tak pošteno derži kale vi. ka tak ludi 
moti, „edne nar te menše krivice me obdolšite" kaj sen kriv ? Jas 
sen vas še vpoštenji imel pred ludmi ali strašno seu se zmotil — vi 
ste pač le pop in od tega časa nema več ni eden pop pri meni po
štenja, j a s ga t ak za mojo osebo ne p o t r e b u j e m da vidin 
ka ste bol krivični kak jas. — Ali je en človek na toten svejti ker 
bi mene toti dve leti sliša kaj sem okrajni načelnik, ka bi jas eno 
samo besedico čres mešnike zinil ? kaj pa te vi zmenoj delate ? rečen 
van no mojo vest zastavili, da sen jas tak pravičen, da neman ene naj 
te menše krivice na moji vesti, nači či se mi kaj pr igod i , to 
pa de meni večni Bog odpusta, pa nebon vas prosa. Priporočili se 
van vi pošteni gospod vaš vdani Bračko." 

Š tem podali smo častitim bralcem »Slov. Gosp.« 
drugo lastoročno sliko gornjeradgonskega okrajnega očeta 
na dotično občudovanje. O njegovem nadopolnem sinu: 
o ukradeni uri, o ukradenem olju, o ukradenem 
maslu in pri kom je žandar lete šmentane ropotije in 
šare nazadnjič imel iskati; kaj še se v Orehovcih, po nji
hovem preroku razglašenih, podobnega najde in pri nas 
ob Muri starega nahaja in novega godi, pisal bom Vam, 
čast. gosp. urednik, ob drugej priliki. 


